

Sitzung des Fachschaftsrats KSW, 12./13. 01. 2019, 10 Uhr im Regionalzentrum Frankfurt, Walther-von-Cronberg-Platz 16, 60594 Frankfurt am Main.

Teilnehmende: Nabiha Ghanem, Kornelia Ellinger, Burkhard Kalle, Debora Rieser, Carsten Fedderke, Christopher McGregor, Lars Schmidt, Gudrun Baumgartner

Protokoll: Gudrun Baumgartner

1. Formalia

Nabiha Ghanem eröffnet die Sitzung um 10:30 und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Der FSR hält fest, dass Mitglieder und Ersatzmitglieder für die Aktualität ihrer Mailadressen selbst verantwortlich sind. Lars Busch verlässt die FernUni und scheidet als Ersatzmitglied aus.

Beschluss über die Tagesordnung wie in diesem Protokoll verwendet: einstimmig

2. Berichte: Gremien, Bufata Politik, Rechtsgutachten Belegung,

Christopher berichtet von der Bufata Politik in Bielefeld. U.a. wurde die Gründung eines e.V. besprochen. Der Mehrwert der Veranstaltung für Fernstudis wird kontrovers diskutiert. Der FSR versucht, sich in die Planung kommender Veranstaltungen einzubringen.

Gudrun berichtet, dass das vom AStA bewilligte Rechtsgutachten bzgl. der kostenpflichtigen Neu-Belegung nach sieben Semestern leider erst jetzt vom AStA in Auftrag gegeben wird.

Gremien: Lars berichtet aus dem DTIEV. 14./15. 6. 19 findet eine Tagung zum Thema „Europa bedroht von innen und außen“ statt. Kornelia und Gudrun berichten aus dem Hist. Institut und von der Habilitation Dr. Uta Kleine. Die Geschichtswoche findet vom 7.-11.10.2019 statt.

GremienvertreterInnen, die nicht an der FSR-Sitzung teilnehmen, werden gebeten, einen kurzen Bericht über die von ihnen besuchten Sitzungen an den FSR zu schicken.

3. Geschäftsordnung

Die Vorsitzenden des FSR Psychologie werden aus dem Einladungsverteiler genommen: einstimmig

4. Master Governance (Diskussion, ggf. Empfehlung Quali-Kommission)

Nabiha berichtet über die schlechten Prüfungsergebnisse im Master Governance. Verweis an die StuKo.

5. Haushalt

Der Haushaltsplan des vorherigen FSR wird übernommen: einstimmig

6. Fachschaftsrat KSW auf Start it ups

Interessierte melden sich bei Gudrun Baumgartner. Verschiedene Ideen der Kontaktaufnahme werden diskutiert.

7. Härtefallregelung

Die Aufnahme von Härtefallregelungen in die entsprechenden Ordnungen (zB. Zulassung) wird an die Fakultätsräte überwiesen.

8. Fachschaftsrätekonferenz

Als neuer Termin wird der 1.-2. Juni vorgeschlagen: einstimmig. Nabiha Ghanem kümmert sich um Räume und Zimmer.

9. Seminare (Konzept, Dozierende, AGBs, Lerngruppen)

Christopher McGregor nimmt mit den Seminarbeauftragten der anderen Fachschaften sowie dem AStA-Vorsitz Kontakt bzgl. der AGBs auf.

Eine gemeinsame Nutzung des Seminarportals Rewi /WiWi wird geprüft.

Beschluss über die Durchführung des Seminars "Tagesseminar Vogelsang IP": einstimmig

Für die Online-Reihe Sozialisationstheorien (10 x 2 Std.) klärt Christopher die Rahmenbedingungen (Zielgruppe, Frequenz, Voraussetzungen/Aufwand).

10. Einführungsleitfaden für Erstis - Beratung und Beschluss

Der vorgestellte Leitfaden soll vom SP fachschaftsübergreifend von einem Arbeitsteam zeitnah entworfen und erstellt werden. Nabiha Ghanem stellt einen entsprechenden Antrag für die SP-Sitzung am 16.2.2019. Christopher McGregor wird vom FSR zur SP-Sitzung entsandt. Antragstext:

Der FSR KSW beantragt die Erstellung eines allgemeinen Ersti-Readers. Beratung und Beschluss über die Realisierung in Form eines Arbeitsteams.

Diskussionsgrundlage: Entwurf Christopher McGregor

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

11. Sprechstunde

Im SprachRohr wurde ein falscher Termin für die Sprechstunde abgedruckt. Termin ist 06.02.2019 20:00 per Telefonkonferenz. Die Sprechstunde wird auf der HP, FB und in WhatsApp-Gruppen beworben, sobald die Zugangsdaten bekannt sind.

12. Facebook Seite

Die FB-Seite ist wieder aufgetaucht. Administratorin ist Nabiha Ghanem, RedakteurInnen sind Christopher McGregor und Debora Rieser.

Sitzungsunterbrechung am 12.01. 2019: 18:00

Fortsetzung am 13.01.2019: Nabiha Ghanem setzt die Sitzung um 10:00 fort und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

13. Hochschulgesetz

Carsten Fedderke referiert kurz die wichtigsten Punkte; die weitere Diskussion wird vertagt

14. Workshop-Phase - Texte erarbeiten: vertagt

15. Aufträge an die Gremien

Die Fakultätsräte sollen darauf achten, dass der Studienbeirat wie vorgeschrieben einbezogen wird.

Lars Schmidt holt weitere Informationen über Durchfallquoten und Bearbeitungsaufwand (ggf. Reakkreditierung) des Studiengangs Master Governance ein. Nabiha Ghanem nimmt den Punkt in die Qualikommision mit.

Die Fakultätsräte werden aufgefordert, die GremienvertreterInnen anzuschreiben und um Mitarbeit zu bitten.

Härtefallregelung und Widersprüche: Petra Lambrich wird um zügige Klärung gebeten, da die Einschreibefrist zum 31.1.19 abläuft.

16. Termine

Die nächste FSR-Sitzung findet am 23./24. März in Hamburg oder Hannover statt. Nabiha Ghanem prüft die Verfügbarkeit von Räumen und Unterkünften.

17. Verschiedenes

Lars Schmidt regt an, zur Unterstützung in ausgewählten Studiengängen Hörbücher der Pflichtliteratur anzubieten. die Idee wird positiv aufgenommen. Bevor eine Auswahl getroffen werden kann. müssen die rechtlichen Bedingungen geprüft werden.

12-14h: Sonderausstellung "Damenwahl! 100 Jahre Frauenwahlrecht" im Historischen Institut Frankfurt (Besuch und Führung)

Sitzungsende: 14:00

gez. Gudrun Baumgartner